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Οι δοµές απασχόλησης και σταδιοδροµίας του Πανεπιστηµίου Πατρών: «∆οµή Απασχόλησης & Σταδιοδρο-
µίας (∆ΑΣΤΑ) Π.Π.», «Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών Π.Π.», «Μονάδα Καινοτοµίας και Επιχειρη-
µατικότητας Π.Π.», συστάθηκαν και λειτουργούν στο πλαίσιο του Ε.Π. «Εκπαίδευση & διά Βίου Μάθηση», 
µε τη συγχρηµατοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο) και Εθνικών πόρων». 

Το «Γραφείο ∆ιασύνδεσης Π.Π.», συστάθηκε κατά τη διάρκεια του Β΄ ΚΠΣ και συνεχίζει τη λειτουργία 
του στο πλαίσιο του Ε.Π. «Εκπαίδευση & διά Βίου Μάθηση», µε τη συγχρηµατοδότηση της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο) και Εθνικών πόρων».

∆οµή Απασχόλησης
και Σταδιοδροµίας (∆ΑΣΤΑ) Π.Π.
∆ιεύθυνση: Κτίριο Α΄- ∆ιοίκησης, Iσόγειο,
Πανεπιστήµιο Πατρών, Ρίο, Τ.Κ. 265 00
Τηλ.: +30.2610. 969057, e-mail: dasta@upatras.gr
website: www.career.upatras.gr
(Ώρες κοινού: καθηµερινά 10:00-14:00)
Επιστηµονική Υπεύθυνος:
Καθ. Ιωάννα Νταούλη-Ντεµούση

Γραφείο ∆ιασύνδεσης Π.Π.
∆ιεύθυνση: Κτίριο Α΄- ∆ιοίκησης, Ισόγειο,
Πανεπιστήµιο Πατρών, Ρίο, Τ.Κ. 265 00
Τηλ.: +30.2610.996678-9, e-mail: grafdias@upatras.gr
website: www.cais.upatras.gr
(Ώρες κοινού: καθηµερινά 09:30-14:00)
Επιστηµονικός Υπεύθυνος:
Καθ. Σπυρίδων Κρίβας

Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών Π.Π.
∆ιεύθυνση:
• Κτίριο Α΄- Διοίκησης, α΄ όροφος,
Πανεπιστήµιο Πατρών, Ρίο, Τ.Κ. 265 00
Τηλ.: +30.2610.996636 
(Ώρες κοινού: ∆ευτέρα, Πέµπτη & Παρασκευή 10:00-12:00)
• Κτίριο Επέκτασης Ηλεκτρολόγων Μηχανικών
& Τεχνολογίας Υπ/στών, Γ’ όροφος,
Πανεπιστήµιο Πατρών, Ρίο, Τ.Κ. 265 00
Τηλ.: +30.2610.996893,
(Ώρες κοινού: Τρίτη & Τετάρτη 10:00-12:00)
e-mail: grafprak@upatras.gr
website: www.praktiki.upatras.gr
Επιστηµονικός Υπεύθυνος:
Καθ. Αντώνιος Αλεξανδρίδης

Μονάδα Καινοτοµίας & Επιχειρηµατικότητας Π.Π.
∆ιεύθυνση:
• Κτίριο Α΄- Διοίκησης, α΄ όροφος,
Πανεπιστήµιο Πατρών, Ρίο, Τ.Κ.265 00
Τηλ: +30.2610.969044 / +30.2610.996635   
(Ώρες κοινού: Τετάρτη & Πέµπτη 9:00-14:00)
• Υψηλών Αλωνίων 11, Πάτρα, Τ.Κ.262 24
Τηλ: +30.2610.362170
(Ώρες κοινού: ∆ευτέρα, Τρίτη & Παρασκευή 9:00-14:00)
e-mail: innovation@upatras.gr
website: www.innovation.upatras.gr
Επιστηµονικός Υπεύθυνος:
Αναπλ. Καθ. Γεώργιος Αναστασόπουλος 

(Ώρες κοινού: καθηµερινά 10:00-14:00)

 Ιωάννα Νταούλη-Ντεµούση Ιωάννα Νταούλη-Ντεµούση

∆ιεύθυνση: Κτίριο Α΄- ∆ιοίκησης, Ισόγειο,∆ιεύθυνση: Κτίριο Α΄- ∆ιοίκησης, Ισόγειο,
Πανεπιστήµιο Πατρών, Ρίο, Τ.Κ. 265 00Πανεπιστήµιο Πατρών, Ρίο, Τ.Κ. 265 00

 Επιχειρηµατικότητας Π.Π.

και Σταδιοδροµίας (∆ΑΣΤΑ) Π.Π.

(Ώρες κοινού: καθηµερινά 09:30-14:00)

Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών Π.Π.

Η Δομή Απασχόλησης και Σταδιοδρομίας
του Πανεπιστημίου Πατρών

σας εύχεται καλή ακαδημαϊκή χρονιά

Νέα των ∆οµών Απασχόλησης
του Πανεπιστηµίου Πατρών

Η Πρακτική Άσκηση ΠΠ, σε συνεργασία µε τη Μονάδα 
Καινοτοµίας & Επιχειρηµατικότητας (ΜοΚΕ) ΠΠ, υπό 
την αιγίδα της ∆οµής Απασχόλησης και Σταδιοδροµίας 
(ΔΑΣΤΑ) ΠΠ, θα διοργανώσει Ηµερίδα, τις τελευταίες 
µέρες του Οκτωβρίου, στο χώρο του Πανεπιστηµίου 
Πατρών. Έµφαση θα δοθεί στην παρουσίαση των 
δράσεων, αλλά και των εµπειριών των επωφελού-
µενων φοιτητών και των φορέων από το Πρόγραµ-
µα της Πρακτικής Άσκησης. Στο πλαίσιο λειτουργίας 
της ΜοΚΕ, θα πραγµατοποιηθούν οµιλίες στελεχών 
κορυφαίων ελληνικών start-up επιχειρήσεων, µε 
στόχο τη µετάδοση καλών πρακτικών και την προώ-
θηση των επιχειρηµατικών ευκαιριών στην Ελλάδα. 
Αξιόλογη θα είναι η συµµετοχή ενός εµπειρογνώµονα 
από το εξωτερικό για το συντονισµό “Workshop” Και-
νοτοµίας (στην Αγγλική Γλώσσα) µε αντικείµενο την 
επιχειρηµατικότητα, στο οποίο οι φοιτητές θα κληθούν 
να συµµετάσχουν σε οµάδες δηµιουργώντας τη δική 
τους «εικονική» επιχείρηση (Business Game).
Το πρόγραµµα της ηµερίδας θα ανακοινωθεί προσεχώς.

Ηµερίδα υπό την αιγίδα της ∆οµής Απασχόλησης
και Σταδιοδροµίας (∆ΑΣΤΑ) Πανεπιστηµίου Πατρών

Συνεχίζονται οι υλοποιούµενες δραστηριότη-
τες της Μονάδας Καινοτοµίας & Επιχειρηµατι-
κότητας, όπως: α) ο 1ος κύκλος των Σεµιναρί-
ων Καινοτοµίας και Επιχειρηµατικότητας, που 
πραγµατοποιείται από έµπειρα στελέχη επιχει-
ρήσεων & µέλη ∆ΕΠ και β) η Συµβουλευτική 
Καθοδήγηση, από εθελοντές επιχειρηµατίες 
πάνω σε συγκεκριµένα επιχειρηµατικά ζητή-
µατα ή στην υλοποίηση µίας νέας καινοτόµου 
επιχειρηµατικής ιδέας. Περισσότερες πληρο-
φορίες µπορείτε να αναζητήσετε στο δικτυακό 
τόπο της ΜοΚΕ ΠΠ (www.innovation.upatras.
gr), που επιπλέον περιέχει τα τελευταία νέα της 
δοµής και των φορέων χρηµατοδότησης, κα-
θώς και για νέες προκηρύξεις και εκδηλώσεις 
από το χώρο της επιχειρηµατικότητας.

∆ράσεις σε υλοποίηση



Στο πλαίσιο λειτουργίας της Μονάδας Καινοτο-
µίας και Επιχειρηµατικότητας, γίνεται µία σηµα-
ντική προσπάθεια για την επιλογή µεντόρων, η 
επιτυχία της οποίας αποτελεί καθοριστικό παρά-
γοντα για την αποτελεσµατικότητα υλοποίησης 
των υπηρεσιών συµβουλευτικής και καθοδή-
γησης. 
Για το λόγο αυτό, η Μονάδα µας αναζητεί εθελο-
ντές επιχειρηµατίες και στελέχη επιχειρήσεων, 
που έχουν την εµπειρία να καθοδηγήσουν και 
να συµβουλεύσουν φοιτητές, οι οποίοι βρίσκο-
νται στα πρώτα βήµατα της επιχειρηµατικής τους 
δραστηριότητας.
Οι µέντορες µπορεί να προέρχονται από όλο το 
φάσµα των κλάδων των επιχειρηµατικών δρα-
στηριοτήτων. Επιπλέον, καλούνται να συµµετά-
σχουν στο δίκτυο και άτοµα που δραστηριοποι-
ούνται σε κλάδους που µπορούν να συµβάλουν 
στην έναρξη και την πορεία µιας επιχείρησης 
(δικηγόροι, λογιστές, διαφηµιστές, κτλ.)
Ως κριτήρια επιλογής των κατάλληλων µεντό-
ρων λαµβάνονται, µεταξύ άλλων, η ενασχόλησή 
τους µε επιχειρηµατικές δραστηριότητες, η δια-
θεσιµότητα και το επίπεδο δέσµευσής τους.
Για περισσότερες πληροφορίες καλέστε στα τη-
λέφωνα: 2610 362170 και 2610 969049.
Οι ενδιαφερόµενοι, µπορούν να στείλουν το 
βιογραφικό τους σηµείωµα στο innovation@
upatras.gr.

Πρόσκληση εκδήλωσης
ενδιαφέροντος για τη
δηµιουργία δικτύου
Μεντόρων
Επιχειρηµατικότητας

Προγραµµατισµένες δράσεις της Μονάδας Καινοτοµίας
και Επιχειρηµατικότητας (ΜοΚΕ) του Πανεπιστηµίου Πατρών

Έναρξη των
εργαστηρίων επιχειρηµατικότητας
Από τα µέσα του Οκτωβρίου, θα πραγµατοποιηθεί 
η έναρξη των εργαστηρίων επιχειρηµατικότητας µε 
τη χρήση της µεθόδου προσοµοίωσης και εξάσκη-
σης των φοιτητών. Σκοπός των εργαστηρίων είναι η 
σύνδεση της κατάρτισης των φοιτητών µε την αγορά 
εργασίας, η µετάδοση πρακτικών γνώσεων στους 
συµµετέχοντες και η εκπαίδευσή τους στην αντιµε-
τώπιση πραγµατικών καταστάσεων. Συγκεκριµένα, 
θα αναπτυχθούν εφαρµογές προσοµοίωσης περι-
πτώσεων και καταστάσεων (Business Simulation). 
Οι περιπτώσεις αυτές αφορούν: ανάλυση του εξω-
τερικού και του εσωτερικού περιβάλλοντος, αλλη-
λεπίδραση µε πελάτες, συνεργάτες, µεσάζοντες, 
ανταγωνιστές, κρατικούς φορείς, κτλ., απόκτηση και 
µεταφορά τεχνογνωσίας και εµπειρίας. Ενδεικτικά, 
οι ενότητες των εργαστηρίων θα καλύπτουν τα 
ακόλουθα: Επιχειρηµατικό Σχέδιο (Business Plan), 

Μελέτη Σκοπιµότητας (Feasibility Study), Παίγνια 
αγορών (διεθνοποίησης, διαχείρισης γνώσης, κ.ά).
Το πρόγραµµα των εργαστηρίων θα ανακοινωθεί 
προσεχώς. 

Το Γραφείο ∆ιασύνδεσης και το Μουσείο Επιστηµών 
και Τεχνολογίας συνδιοργανώνουν την Τρίτη, 6 Νο-
εµβρίου και ώρα 10:00 π.µ., εκδήλωση γνωριµίας µε 
τους πρωτοετείς φοιτητές του Πανεπιστηµίου µας, µε 
θέµα «Σπουδά-ζω χρησιµοποιώντας το ∆ιαδίκτυο». 
Η εκδήλωση θα πραγµατοποιηθεί στο αµφιθέατρο 
του Μουσείου Επιστηµών και Τεχνολογίας Πανε-
πιστηµίου Πατρών. Το πρόγραµµα της Ηµερίδας θα 

αναρτηθεί προσεχώς.
Για περισσότερες πληροφορίες µη διστάσετε να επι-
κοινωνήσετε µαζί µας στα τηλέφωνα 2610.996678-
79, 2610.969972-73 ή µέσω email: grafdias@
upatras.gr. 
Η παρουσία σας θα µας τιµήσει ιδιαίτερα.
Στο τέλος της ηµερίδας θα χορηγηθεί βεβαίωση συµ-
µετοχής.

Έως το τέλος του τρέχοντος εξαµήνου θα πραγ-
µατοποιηθούν επισκέψεις σε επιχειρήσεις και 
παραγωγικούς φορείς, µε τους οποίους συ-
νεργάζεται το γραφείο της ΜοΚΕ ΠΠ, εντός ή/
και εκτός του νοµού Αχαΐας, προκειµένου οι 
φοιτητές να διαµορφώσουν άµεση εικόνα του 
σύγχρονου τρόπου οργάνωσης και λειτουργίας 
µιας επιχείρησης. 

Επισκέψεις σε επιχειρήσεις
και σε παραγωγικούς φορείς

Ηµερίδα του Γραφείου ∆ιασύνδεσης και του Μουσείου Επιστηµών 
και Τεχνολογίας «Σπουδά-ζω χρησιµοποιώντας το ∆ιαδίκτυο»

Σας ενδιαφέρουν…!

Η Οµοσπονδιακή Δηµοκρατία της Γερ-
µανίας, µέσω της Γερµανικής Υπηρεσίας 
Ακαδηµαϊκών Ανταλλαγών (DAAD), ανα-
κοίνωσε το πρόγραµµα υποτροφιών για 
το ακαδηµαϊκό έτος 2013-2014, που θα 
χορηγηθούν σε φοιτητές και αποφοίτους 
Ελληνικών Πανεπιστηµίων, σε υποψή-
φιους διδάκτορες και µεταδιδακτορικούς 
ερευνητές.
Συγκεκριµένα, θα χορηγηθούν:
1. Υποτροφίες Έρευνας.
2. Υποτροφίες για Μεταπτυχιακές Σπουδές 
για αποφοίτους όλων των επιστηµονικών 
κλάδων.
3. Επαναπρόσκληση για Πρώην Υποτρό-
φους της DAAD.
4. Υποτροφίες για Μεταπτυχιακές Σπουδές 
για καλλιτέχνες και αρχιτέκτονες.
5. Υποτροφίες Έρευνας για το διδακτικό 
προσωπικό των Ανώτατων Ιδρυµάτων και 
για ερευνητές από τους κλάδους των Τε-

χνών και της αρχιτεκτονικής.
6. Υποτροφίες για Θερινά Τµήµατα σε 
Ανώτατες Σχολές.
7. Υποτροφίες για Εντατικά Τµήµατα Γερ-
µανικής Γλώσσας στη Γερµανία.
8. Οµαδικά εκπαιδευτικά ταξίδια φοιτη-
τών στη Γερµανία.
9. Υποτροφία για Πρακτική Άσκηση στη 
Γερµανία.
10. Υποτροφία DAAD/Roche Diagnostics 
για Μεταδιδακτορική Έρευνα.
11. Υποτροφία DLR/DAAD για ∆ιδακτορική 
και Μεταδιδακτορική Έρευνα στο Γερµανι-
κό Ινστιτούτο Αεροδιαστηµικής DLR.
Για πληροφορίες σχετικά µε τις διάφορες 
κατηγορίες υποτροφιών, καθώς και για τις 
αντίστοιχες προθεσµίες υποβολής αιτήσε-
ων οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να απευ-
θύνονται στο Ενηµερωτικό Κέντρο Αθηνών 
της Γερµανικής Υπηρεσίας Ακαδηµαϊκών 
Ανταλλαγών DAAD, το οποίο στεγάζεται στο 
Ινστιτούτο Goethe στην Αθήνα (DAAD-IC, 
Goethe-Institut Athen, Οµήρου 14-16, 106 
72 Αθήνα, τηλ. 210 3608 171, www.daad.
gr, e-mail: daad@athen.goethe.org.

Πρόγραµµα υποτροφιών της Οµοσπονδιακής ∆ηµοκρα-
τίας της Γερµανίας για το ακαδηµαϊκό έτος 2013-2014

Η Εθνική Τράπεζα ανακοίνωσε την έναρξη κατάθεσης προτάσεων 
για την υλοποίηση του 3ου ∆ιαγωνισµού «i-bank Καινοτοµία & 
Τεχνολογία», µε στόχο την επιβράβευση πρωτότυπων ιδεών που 
βασίζονται σε νέες τεχνολογίες και οδηγούν σε νέες εφαρµογές, 
προϊόντα και υπηρεσίες. Οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να υποβά-
λουν τις προτάσεις τους, έως τις 10 Οκτωβρίου, στα θεµατικά πε-
δία: Ηλεκτρονική Επιχειρηµατικότητα, Περιβάλλον και Τεχνολογία 
και Πολιτισµός και Τεχνολογία. 
Στόχος του διαγωνισµού είναι να αναδείξει πρωτότυπες ιδέες για 
την ανάπτυξη πρωτοπόρων συστηµάτων/εφαρµογών βασισµέ-
νων σε νέες τεχνολογίες, την ενσωµάτωση της περιβαλλοντικής 
διάστασης στο σχεδιασµό προϊόντων/υπηρεσιών, την εξάπλωση 
της χρήσης των νέων τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινω-
νιών και την προώθηση της καινοτοµίας στην Ελλάδα.
Οι τέσσερις πρώτες ιδέες που θα διακριθούν θα λάβουν τα ποσά 
των 20.000, 10.000, 6.000 και 4.000 ευρώ αντίστοιχα, κατόπιν αξι-
ολόγησης από καθηγητές Πανεπιστηµίου και στελέχη της Εθνικής 
Τράπεζας. Πέρα από τη διαγωνιστική φάση, η Εθνική Τράπεζα 
υποστηρίζει τις επιλεγµένες προτάσεις µε ποικίλες ενέργειες, 
όπως η χρηµατοδότηση πιλοτικών εφαρµογών, η συνδροµή στην 
προσπάθεια εύρεσης επενδυτών, η εκπαίδευση φοιτητών, κτλ. 
Αναλυτικές πληροφορίες για το δι-
αγωνισµό διατίθενται στο δικτυακό 
τόπο της Εθνικής Τράπεζας: http://
www.nbg.gr/ibank/innovation.

3ος ∆ιαγωνισµός «i-bank Καινοτοµία
& Τεχνολογία της Εθνικής Τράπεζας



Εκδόθηκε το τροποποιηµένο µητρώο 
ωφελουµένων για το έργο «Επι-
χορήγηση µε επιταγές κατάρτισης 
(training voucher) και πιστοποίησης 
ανέργων σε βασικές δεξιότητες χρή-
σης ΤΠΕ», που θα πραγµατοποιηθεί 

από πιστοποιηµένα Κέντρα Επαγγελµατικής Κατάρτισης.
Το νέο µητρώο διαµορφώθηκε µετά την εξέταση αιτήσεων θερα-
πείας και την κάλυψη των κενών θέσεων από τον αρχικό πίνακα 
επιλαχόντων. Στο µητρώο εµφανίζονται οι επιλεγέντες δικαιού-
χοι επιταγών κατάρτισης (36.664 άτοµα), καθώς και οι επιλαχό-
ντες (18.310 άτοµα).
Οι νέοι δικαιούχοι καλούνται να παραλάβουν αυτοπροσώπως 
την επιταγή κατάρτισης (training voucher), µε την επίδειξη εγ-
γράφου πιστοποίησης της ταυτότητάς τους.
Η χορήγηση των επιταγών κατάρτισης θα ξεκινήσει τη Δευτέρα 
17/09/2012 και θα λήξει την Τρίτη 16/10/2012. Το τροποποιηµένο 
µητρώο ωφελουµένων αναρτήθηκε στο διαδικτυακό τόπο www.
voucher.gov.gr.

Πρόγραµµα πρακτικής άσκησης για άτοµα µε αναπη-
ρίες στη Γραµµατεία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου

Κύριος στόχος 
του προγράµµα-
τος είναι να προ-
σφέρει σε άτοµα 
µε αναπηρίες µια 

εποικοδοµητική εργασιακή εµπειρία στο 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, παρέχοντάς τους 
την ευκαιρία να εξοικειωθούν µε τις δρα-
στηριότητές του. Το πρόγραµµα προσφέρει 
αµειβόµενες περιόδους πρακτικής άσκησης 
διάρκειας πέντε µηνών.
Οι αιτούντες πρέπει να έχουν την ιθαγένεια 
ενός κράτους µέλους της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης ή µιας υποψήφιας προς ένταξη χώρας, 
να είναι ηλικίας τουλάχιστων 18 ετών κατά 
την έναρξη της πρακτικής άσκησης, να 
έχουν άριστη γνώση µιας από τις επίσηµες 
γλώσσες των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων 
και επαρκή γνώση µιας δέυτερης, να µην 
έχουν µετάσχει σε άλλη αµειβόµενη περί-
οδο πρακτικής άσκησης και να µην έχουν 
απασχοληθεί επ’ αµοιβή για διάστηµα µε-
γαλύτερο των τεσσάρων συνεχών εβδοµά-
δων σε κάποιο θεσµικό όργανο ή σε κάποιο 
βουλευτή ή πολιτική οµάδα του Ευρωπαϊ-

κού Κοινοβουλίου και να είναι σε θέση να 
πιστοποιήσουν ότι πάσχουν από κάποια 
αναπηρία (ιατρικό πιστοποιητικό ή κάρτα / 
πιστοποιητικό αναπηρίας που έχει εκδοθεί 
από εθνική αρχή).
Οι υποψήφιοι που γίνονται δεκτοί για πρα-
κτική άσκηση στο πλαίσιο του προγράµµα-
τος αυτού θα λαµβάνουν µηνιαίο επίδοµα 
ύψους 1.130,56 ευρώ (2008), εάν η πρα-
κτική άσκηση γίνει στις Βρυξέλλες ή το 
Λουξεµβούργο. Εάν γίνει σε Γραφεία Πλη-
ροφοριών στα κράτη µέλη, το ποσό αυτό 
προσαρµόζεται ανάλογα µε το κόστος ζωής 
στο αντίστοιχο κράτος. Τα πρόσθετα έξοδα 
των ασκουµένων, που συνδέονται άµεσα µε 
την αναπηρία, είναι δυνατόν να καλύπτονται 
µέχρι ποσού ίσου µε το 50% της µηνιαίας 
υποτροφίας, σύµφωνα µε το άρθρο 20, πα-
ράγραφος 8 των Εσωτερικών ∆ιατάξεων. 
Οι υποψήφιοι µπορούν να υποβάλουν αίτη-
ση µόνο ηλεκτρονικά. Περισσότερες πληρο-
φορίες στη διεύθυνση:
h t t p : / / w w w . e u r o p a r l . e u r o p a . e u /
a b o u t p a r l i a m e n t / e l / 0 0 7 c e c d 1 c c /
Traineeships.html.

ΟΑΕ∆: Νέο µητρώο για συµµετοχή 
στο έργο «Επιχορήγηση µε επιταγές 
κατάρτισης και πιστοποίησης ανέρ-
γων σε βασικές δεξιότητες χρήσης 
Τεχνολογία της Πληροφορίας και 
Επικοινωνίας (ΤΠΕ)»

Εξετάσεις για τη χορήγηση άδειας άσκησης επαγ-
γέλµατος στους ∆ιπλωµατούχους Μηχανικούς των 
Ανωτάτων Σχολών προκήρυξε το Τεχνικό Επιµε-
λητήριο Ελλάδας. Συγκεκριµένα προκηρύσσονται 
οι εξετάσεις από το Τ.Ε.Ε. για τις ειδικότητες:
Πολιτικών Μηχανικών, Αρχιτεκτόνων Μηχανι-
κών, Μηχανολόγων Μηχανικών, Ηλεκτρολόγων 
Μηχανικών, Αγρονόµων - Τοπογράφων Μηχα-

νικών, Χηµικών Μηχανικών, Μηχανικών Μεταλλείων - Μεταλλουργών 
Μηχανικών, Ναυπηγών ή Ναυπηγών Μηχανολόγων Μηχανικών, Ηλε-
κτρονικών Μηχανικών, Αεροναυπηγών Μηχανικών, λοιπών ειδικοτήτων 
Μηχανικών.
Οι εξετάσεις είναι προφορικές και θα διεξαχθούν σύµφωνα µε το πρόγραµ-
µα, που θα ανακοινωθεί εντός είκοσι (20) ηµερών από τη λήξη της προθε-
σµίας για την υποβολή των δικαιολογητικών, στα Γραφεία του Τ.Ε.Ε. (Αθή-
να, Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Καβάλα, Βόλο και Χανιά) για τους αποφοίτους του 
Εσωτερικού, ενώ για τους αποφοίτους του Εξωτερικού αποκλειστικά µόνο 
στην Αθήνα.
Οι ενδιαφερόµενοι προκειµένου να λάβουν µέρος στις εν λόγω εξετάσεις, 
πρέπει να υποβάλλουν στο Τ.Ε.Ε. αίτηση µε τα απαραίτητα δικαιολογητικά, 
όπως προβλέπεται από την ισχύουσα νοµοθεσία, µέχρι 20 Σεπτεµβρίου 
2012 (ώρες κατάθεσης δικαιολογητικών 09:00-13:00).
Περισσότερες πληροφορίες παρέχονται:

 στο Τ.Ε.Ε. (Νίκης 4, 2ος όροφος (Γραφείο 204), τηλ. 210 3291203) - 
ΑΘΗΝΑ

 στο Περιφερειακό Τµήµα Κεντρικής Μακεδονίας του Τ.Ε.Ε., Μεγάλου 
Αλεξάνδρου 49, τηλ. 2310-883141 - ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

 στο Περιφερειακό Τµήµα ∆υτικής Ελλάδας του Τ.Ε.Ε., Τριών Ναυάρ-
χων 40, τηλ. 2610-334787 - ΠΑΤΡΑ

 στο Περιφερειακό Τµήµα Ανατολικής Μακεδονίας του Τ.Ε.Ε., Βότση 2, 
τηλ. 2510-227430 - ΚΑΒΑΛΑ 

 στο Περιφερειακό Τµήµα Νοµού Μαγνησίας του Τ.Ε.Ε., 2ας Νοεµβρί-
ου & Ξενοφώντος 93, τηλ.24210-26574 - ΒΟΛΟΣ

 στο Περιφερειακό Τµήµα ∆υτικής Κρήτης του Τ.Ε.Ε., Νεάρχου 23, τηλ. 
28210-27900-1 - ΧΑΝΙΑ

Πρόγραµµα του Ο.Α.Ε.∆. για πρόσληψη
ανέργων πτυχιούχων έως 35 ετών

Ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων συµµε-
τοχής στο πρόγραµµα του Ο.Α.Ε.∆. για 
την επιχορήγηση «επιχειρήσεων για 
την πρόσληψη ανέργων πτυχιούχων 
ανωτάτων εκπαιδευτικών ιδρυµάτων 
πανεπιστηµιακού και τεχνολογικού το-
µέα, έως 35 ετών».
Η επιχορήγηση θα είναι €20 για κάθε 
ηµέρα πλήρους απασχόλησης για 

ανέργους έως 24 ετών και €25 την ηµέρα για ανέργους άνω των 24 ετών. Οι 
επιχειρήσεις που θα προσλάβουν τους ανέργους, δεσµεύονται να διατηρήσουν τις 
θέσεις εργασίας τους για 27 µήνες, ενώ η επιχορήγηση θα διαρκέσει 24 µήνες.
Το πρόγραµµα στοχεύει στην απασχόληση 5.000 νέων έως 35 ετών, πτυχιούχων 
ελληνικών Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυµάτων που είναι κάτοχοι πρώτου πτυ-
χίου ή µεταπτυχιακού ή διδακτορικού ή ισότιµου τίτλου σχολών της αλλοδαπής, 
οι οποίοι αντιµετωπίζουν δυσκολίες ένταξης στην αγορά εργασίας και διανύουν 
µεγάλα χρονικά διαστήµατα σε δουλειές περιστασιακές και υποαµοιβόµενες. Συ-
γκεκριµένα, οι ωφελούµενοι που θα απασχοληθούν στο πλαίσιο του προγράµµα-
τος, πρέπει να:
• Είναι πτυχιούχοι σχολών της τριτοβάθµιας εκπαίδευσης (ανώτατων εκπαιδευ-
τικών ιδρυµάτων πανεπιστηµιακού ή τεχνολογικού τοµέα),
• Είναι έως και 35 ετών (να διανύουν δηλαδή έως και το 35ο έτος της ηλικίας 
τους κατά την ηµεροµηνία πρόσληψής τους),
• Διαθέτουν δελτίο ανεργίας σε ισχύ ή βεβαίωση συµµετοχής στο πρόγραµµα 
(από την αρµόδια Υπηρεσία του Ο.Α.Ε.∆.), που θα προκύπτει από το ειδικό µη-
τρώο, που δηµιουργήθηκε για τις ανάγκες του προγράµµατος.
Επισηµαίνεται ότι οι άνεργοι δεν υποβάλλουν οι ίδιοι αίτηση, αλλά υποδεικνύο-
νται -ανάλογα µε την ειδικότητά τους- µε συστατικό σηµείωµα από την αρµόδια 
υπηρεσία (ΚΠΑ2) του Ο.Α.Ε.∆., όπου είναι εγγεγραµµένοι, στις επιχειρήσεις που 
θα έχουν εγκριθεί για συµµετοχή στο πρόγραµµα. Οι εγγεγραµµένοι άνεργοι θα 
πρέπει να έχουν ολοκληρώσει τις διαδικασίες καταγραφής ατοµικού σχεδίου 
δράσης και εξατοµικευµένης προσέγγισης, για τις οποίες θα ενηµερωθούν από 
τον αρµόδιο εργασιακό σύµβουλο του Ο.Α.Ε.∆.
Περισσότερες λεπτοµέρειες θα βρείτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση: http://www.
epidotisimag.gr/wp-content/uploads/2012/06/OAED-programma-apasxolisis-
anergon-eos-35-eton.pdf.

Εξετάσεις για τη χορήγηση άδειας άσκη-
σης επαγγέλµατος στους ∆ιπλωµατούχους 
Μηχανικούς των Ανωτάτων Σχολών

3ος ∆ιαγωνισµός «i-bank Καινοτοµία
& Τεχνολογία της Εθνικής Τράπεζας



Θέλετε να λαµβάνετε το i-δαστα στο e-mail σας;
Στείλτε µας ένα e-mail µε τα στοιχεία σας στο dasta@upatras.gr

2ος ∆ιαγωνισµός Εφαρµοσµένης Έρευνας & Καινοτοµίας:
«Η Ελλάδα Καινοτοµεί!»
Ο Σύνδεσµος Επιχειρήσεων και Βιοµηχανιών (ΣΕΒ) 
και η Eurobank διοργανώνουν το 2ο πανελλήνιο δι-
αγωνισµό Εφαρµοσµένης Έρευνας και Καινοτοµίας 
µε τίτλο «Η Ελλάδα Καινοτοµεί!» µε στόχο την ενθάρ-
ρυνση της έρευνας και παραγωγής καινοτοµίας ως 
βασική φιλοσοφία για την αναβάθµιση της ανταγωνι-
στικότητας της χώρας µας. 
Οι στόχοι του ∆ιαγωνισµού είναι:
• Η ανάδειξη προϊόντων εφαρµοσµένης έρευνας, 
καθώς και προϊόντων ή υπηρεσιών που καινοτο-
µούν και ενισχύουν την εξωστρέφεια της ελληνικής 
οικονοµίας.
• Η σύνδεση των προϊόντων αυτών µε την παρα-
γωγή και την επιχειρηµατικότητα. 
• Η επιβράβευση υποψηφιοτήτων που προέρχονται 
από ερευνητές, ερευνητικές οµάδες, επιχειρήσεις και 

ιδρύµατα που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα.
Τα βραβεία του διαγωνισµού είναι χρηµατικά και συ-
νοδεύονται από τιµητική πλακέτα, ενώ απονέµονται 
ως εξής:
• 2 για την εφαρµοσµένη έρευνα και
• 2 για την καινοτοµία.
Εκτός από τα 4 χρηµατικά βραβεία για τις 4 συµµε-
τοχές που θα βραβευθούν και οι 20 προκριθέντες 
προβάλλονται µέσω:
• ειδικής τελετής βράβευσης
• επικοινωνίας στα Μ.Μ.Ε.
• επικοινωνίας µέσω του Δικτύου της Τράπεζας 
Eurobank, επαγγελµατικών φορέων, κτλ.
• έκδοσης λευκώµατος, το οποίο θα διανεµηθεί σε 
επιχειρήσεις & ακαδηµαϊκά ιδρύµατα
• επικοινωνίας και υποστήριξης στην οργάνωση 

συναντήσεων µε την επιχειρηµατική και χρηµατοπι-
στωτική κοινότητα
• περιφερειακών εκθέσεων που θα εγκαινια-
στούν µε εκδηλώσεις σε κέντρα επιχειρηµατικού 
και ερευνητικού ενδιαφέροντος σε όλη την Ελλάδα.

Περισσότερες πληροφορίες: 
 EUROBANK: κα Ρόζη Αθανασίου - Αναπλ. ∆ιευ-

θύντρια Τοµέα Επικοινωνίας & Marketing Wholesale 
Banking (Τ:2103337317)

 ΣΕΒ: κ. Μιχάλης Μητσόπουλος - Συντονιστής Μο-
νάδας Έρευνας & Ανάλυσης (Τ:211 500 6182), 

 Aναλυτική πληροφόρηση για τους όρους του 
διαγωνισµού και για τις προϋποθέσεις συµµετοχής 
µπορεί να αναζητηθεί στο διαδικτυακό τόπο www.
kainotomeis.gr.

συναντήσεων µε την επιχειρηµατική και χρηµατοπι-

Το Πανεπιστήµιο Πατρών προσκαλεί τους 
φοιτητές/τριες όλων των κύκλων σπουδών 
(προπτυχιακούς - µεταπτυχιακούς - υπο-
ψήφιους διδάκτορες) να υποβάλουν αίτη-
ση υποψηφιότητας για να συµµετάσχουν 
στο ευρωπαϊκό πρόγραµµα Erasmus 
Placements 2012-2013. 
Η δράση Erasmus Placements δίνει την 
ευκαιρία για πραγµατοποίηση πρακτι-
κής άσκησης, διάρκειας τριών µηνών, 
σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης για 
την απόκτηση εργασιακής εµπειρίας στο 
εξωτερικό. Με τον τρόπο αυτό, ο φοιτητής 
έρχεται σε επαφή µε την εργασιακή πραγ-
µατικότητα του κλάδου που έχει επιλέξει 
να σπουδάσει, εφαρµόζει τις γνώσεις του 
σε ένα διεθνές περιβάλλον, βελτιώνει το 
επίπεδο γνώσης µιας ευρωπαϊκής γλώσ-
σας, γνωρίζει διαφορετικούς πολιτισµούς 
και δηµιουργεί νέες προοπτικές για τη συ-
νέχιση των σπουδών του και την επαγγελ-
µατική του εξέλιξη.
Για τη συµµετοχή στο Erasmus Placements 
παρέχεται υποτροφία, η οποία καλύπτει ένα 
µέρος των εξόδων διαβίωσης στο εξωτερι-

κό. Το ποσό της υποτροφίας, θα καταβληθεί 
στους δικαιούχους σε δύο δόσεις: 80% µε 
την αναχώρηση του φοιτητή και 20% µε την 
επιστροφή του.
Σας γνωρίζουµε ότι η επιλογή των φοι-
τητών πραγµατοποιείται βάση κριτηρίων, 
τα οποία έχουν µοριοδοτηθεί από την αρ-
µόδια Επιτροπή του προγράµµατος. Την 
πλήρη λίστα της µοριοδότησης µπορείτε 
να την βρείτε στο ακόλουθο link: http://
www.admin.upatras.gr/llp_erasmus_
placements.
Τα απαιτούµενα δικαιολογητικά θα υποβάλ-
λονται στο Τµήµα ∆ιεθνών Σχέσεων, Κτίριο 
Α’, 1ος όροφος (κα. Καρακώστα, τηλ.: 2610. 
996676, e-mail: llp.placements@upatras.
gr), έως την 28η Σεπτεµβρίου 2012.
Για την ηµεροµηνία της συνέντευξης επι-
λογής οι ενδιαφερόµενοι θα ενηµερωθούν 
µε ηλεκτρονικό ταχυδροµείο.
H έναρξη των τοποθετήσεων ορίζεται στις 
1/11/2012 το νωρίτερο. 
Η λήξη των τοποθετήσεων ορίζεται στις 
10/9/2013 (µέχρι 10/9/2013 θα πρέπει να 
έχει ολοκληρωθεί η πρακτική άσκηση).

1η Πρόσκληση υποβολής αίτησης υποψηφι-
ότητας συµµετοχής στο πρόγραµµα Erasmus 
Placements 2012-2013   Αίτηση Υποψηφιότητας.

 Βιογραφικό Σηµείωµα (στα 
ελληνικά). 

 Φωτοτυπία Αστυνοµικής Ταυ-
τότητας.

 Πιστοποιητικό Φοιτητι-
κής ιδιότητας (προπτυχιακού-
µεταπτυχιακού κύκλου σπου-
δών) µε αναλυτική βαθµολογία.

 Πιστοποιητικά επάρκειας 
γνώσης ξένων γλωσσών (όχι 
επικυρωµένα).

 Συστατική Επιστολή Πρότασης 
Επιλογής του Υποψηφίου από 
µέλος ∆ΕΠ του Τµήµατος φοίτη-
σης, η οποία απευθύνεται στην 
αρµόδια Επιτροπή Erasmus. 
Επισηµαίνεται ότι στο τέλος της 
συστατικής επιστολής, το µέλος 
∆ΕΠ θα προτείνει τη δυνατότη-
τα συµµετοχής του υποψηφίου 
στο πλαίσιο του προγράµµατος 
διά Βίου Μάθηση - Erasmus 
Placements (στα ελληνικά).

 Πρωτότυπη Επιστολή Απο-
δοχής (Letter of Acceptance) 
του οργανισµού υποδοχής που 
θα πραγµατοποιηθεί η πρακτική 

άσκηση, στην οποία θα περι-
έχονται οι εξής πληροφορίες: 
ο λογότυπος του φορέα, στοι-
χεία του υπευθύνου του φορέα 
υποδοχής που θα υπογράψει τη 
σχετική συµφωνία πρακτικής 
άσκησης, στοιχεία του αρµόδι-
ου ατόµου του φορέα υποδοχής 
υπευθύνου της παρακολούθησης 
της πρακτικής άσκησης [όνοµα, 
ιδιότητα, διεύθυνση, τηλέφωνο 
& fax]. Στην επιστολή θα αναφέ-
ρεται η αποδοχή του φορέα για 
την πραγµατοποίηση της πρακτι-
κής άσκησης (practical training) 
στο πλαίσιο του προγράµµατος 
LLP Erasmus Placements για 
συγκεκριµένο χρονικό διάστηµα 
(έναρξη - λήξη) διάρκειας τριών 
µηνών. Επιπλέον, θα περιγράφο-
νται το λεπτοµερές πρόγραµµα 
της περιόδου πρακτικής άσκη-
σης, καθώς και τα καθήκοντα του 
εκπαιδευόµενου. Τέλος, η επι-
στολή θα υπογράφεται από τον 
υπεύθυνο του φορέα υποδοχής 
και θα σφραγίζεται µε τη σφρα-
γίδα του φορέα.

Απαιτούµενα ∆ικαιολογητικά


